

俄罗斯支持吉临时政府

吉反对派称俄罗斯参与政变, 美国迄今态度暧昧

吉尔吉斯斯坦总统巴基耶夫当地时间8日晚发表声明拒绝反对派提出的让他辞职的要求,但承认已无法掌控局势。前外长奥通巴耶娃领导的临时政府目前已经得到俄罗斯的承认,俄总理普京承诺将提供经济援助,而美国的态度则非常暧昧。吉反对派领导人9日透露,俄罗斯在驱逐巴基耶夫政权中扮演了重要角色,并暗示美军玛纳斯空军基地将被关闭。吉首都比什凯克的治安依然令人担忧,临时政府已调派特种部队来维持街头秩序。

哀悼骚乱中的死者



吉代表团飞往莫斯科

俄罗斯总理普京8日晚与吉临时政府总理奥通巴耶娃通电话,呼吁各派力量通过和平方式解决分歧,并希望临时政府采取一切必要措施保证外国人及外交机构的安全。外界普遍认为普京的这通电话说明俄罗斯已经承认吉临时政府。

奥通巴耶娃表示,普京在通话中问她需要俄罗斯提供怎样的帮助,不过没有给出具体的援助承诺。“事实是他打来了电话,礼貌地问了很多细节问题,这让我很感动,毫无疑问这是一种信号,”她说。临时政府9日已派出由副总理阿坦巴耶夫率领的代表团飞往莫斯科,准备与俄罗斯当局举行会谈。

俄罗斯支持政变?

普京此前坚决否认莫斯科卷入这个前苏联加盟共和国的动乱中。但是英国媒体9日援引反对派领导人泰凯巴耶夫的话说,“俄罗斯在推翻巴基耶夫事件中扮演了某种角色”。他说:“你们看到了巴基耶夫离开时俄罗斯有多么高兴了吧。在目前来说这是相当有可能的——美军玛纳斯空军基地的使用期限将被缩短。”

巴基耶夫去年在访问莫斯科时曾获得巨额援助,并向俄政府

承诺将关闭玛纳斯空军基地,但最后只是提高了基地租金。这一点让克里姆林宫相当恼火,因为他们认为吉尔吉斯斯坦应该而且只应该存在一个外国基地,那就是俄罗斯的坎特空军基地。

不过针对媒体的“俄罗斯阴谋论”,白宫俄罗斯问题高级顾问迈克·麦克福尔认为,吉尔吉斯斯坦的这场骚乱“并不是反美的政变,也没有俄罗斯在背后支持”。吉总统巴基耶夫则这样告诉记者:“我不能说俄罗斯在背后策划了一切,我不能这么说,因为我不愿意相信这一点。”

美可能承认临时政府

玛纳斯空军基地目前依然在运营中,但起降安排受到一定限制,不过没有造成严重影响。奥巴马和梅德韦杰夫在布拉格没有谈到吉空军基地问题。美国官员此前透露说,两人将就吉尔吉斯斯坦局势发表联合声明,但目前也没有这方面的动作。

美国称还未决定是否承认奥通巴耶娃任总理的临时政府,也不愿对谁掌控吉尔吉斯局势明确表态。

不会和巴基耶夫谈判

“临时政府”总理奥通巴耶娃9日说,“临时政府”不会、也无意与吉总统巴基耶夫方

面谈判。她表示,巴基耶夫不交出政权,“临时政府”便不可能和他谈判。奥通巴耶娃表示,她认为巴基耶夫不打算交出政权。她说,目前“临时政府”掌控局势,但巴基耶夫的支持者仍然存在。

奥通巴耶娃强调,“临时政府”不愿看到内战爆发,同时也会采取一切必要手段阻止内战发生。当天,在吉首都比什凯克发现3枚地雷。奥通巴耶娃将此事归咎为巴基耶夫阵营采取的破坏活动,认为巴基耶夫应该为此负责。

比什凯克治安严峻

在度过一个相对平静的上午之后,比什凯克市内8日下午再度爆发大规模骚乱。数百人试图闯入内务部大楼抢夺武器,但遭到警察制止。奥通巴耶娃8日在讲话中呼吁民众保持冷静,内政部则下令允许警方对任何在街头实施抢掠的歹徒开枪射击。

首批骚乱遇难者下葬

吉临时政府宣布,4月9日为吉尔吉斯斯坦全国哀悼日,全国民众为在此次骚乱中死去的人默哀。9日上午第一批在骚乱中丧生的示威者得到安葬,有数百人在火化场外哀悼死者。

综合新华社 中国日报消息

》相关新闻

美军玛纳斯基地暂时维持原状

新华社比什凯克4月9日电(记者 李斌 沙达提)吉尔吉斯斯坦反对派组建的临时政府”总理奥通巴耶娃9日告诉新华社记者,临时政府”目前不准备废除涉及美军过境运输中心的相关协议。

奥通巴耶娃说,涉及美军过境运输中心的问题目前不在临时政府”的考虑范围之内。当前临时政府”的优先任务是捍卫民众生命,稳定首都和地方局势。

奥通巴耶娃还说,临时政府”暂时承认巴基耶夫政权与其他国家或国际组织签署的所有协议。

美国2001年发动阿富汗战争时,在吉尔吉斯斯坦首都比什凯克近郊的玛纳斯国际机场设立了空军基地。议会2009年2月通过政府提交的关于废除美军租用玛纳斯空军基地协议的法案,要求美军于同年8月18日之前全部撤离。在美方的强烈要求下,吉总统巴基耶夫于2009年7月签署法令,批准美国在玛纳斯国际机场设立过境运输中心。

怕被逼就范 以总理不参加核峰会

新华社专电 以色列官员9日说,总理本雅明·内塔尼亚胡得知一些国家打算在核安全峰会要求以色列签署《不扩散核武器条约》,决定不参加这次峰会。

路透社援引内塔尼亚胡助手的话报道,内塔尼亚胡前得到美国保证,核安全峰会公报不会提及以色列核能力,因而原定12日赴美国首都华盛顿参会,成为首名出席国际核会议的以色列总理。一名不愿公开姓名的以色列高级官员9日告诉路透社记者,得知埃及和土耳其等一些国家打算在会上说,以色列必须签署《不扩散核武器条约》,总理决定取消到华盛顿参会的行程”,改由副总理达恩·梅里多尔赴会。土耳其方面证实,土耳其总理塔伊普·埃尔多安将在峰会就以色列核能力发言。

以色列是少数没有签署《不扩散核武器条约》的国家之一。外界普遍认为,以色列是中东地区唯一拥有核武器的国家。以色列从未予以承认或否认。核安全峰会定于12日至13日举行,大约47个国家和地区及有关国际组织的代表确定赴会。

卡塔尔“烧鞋”外交官免遭起诉

新华社专电 美国执法部门一名官员8日说,他们不会起诉7日在航班上吸烟并引发恐慌的卡塔尔外交官穆罕默德·穆达迪,准备将其无罪释放。

美国联邦法律规定,在航班洗手间吸烟属犯罪行为。但这名未透露姓名的官员告诉法新社记者,穆达迪享有外交豁免权,不会遭到起诉。

穆达迪7日搭乘美国联合航空公司航班从华盛顿飞往丹佛,飞行中途躲进洗手间抽烟,被机组人员发现。穆达迪开玩笑说想点燃鞋子,随后遭警方拘留。

由于担心航班遭恐怖袭击,美国军方一度派出两架战斗机尾随客机。穆达迪事后解释,他当时想在鞋底灭掉烟头,没其他想法。

卡塔尔驻美大使阿里·宾·法贾德·哈贾里为穆达迪澄清事实。他在一份声明中说,穆达迪因公务前往丹佛,并未参与任何威胁性活动,“事实证明这是个错误,我们敦促参与调查各方避免鲁莽裁决、妄加推测”。穆达迪是卡塔尔驻美国使馆三秘。

韩国前总理韩明淑被判无罪

新华社首尔4月9日电(记者 姬新龙)韩国首尔中央地方法院9日判决前国务总理韩明淑收受5万美元的指控不成立。

法院在当天的判决书中说:“失韩通运前社长郭永旭关于向韩明淑行贿5万美元陈述的可信度令人怀疑,法院不予认可。关于其他争议,法院不予判断。”

法院认为,郭永旭声称在总理公馆的午餐场合交给韩明淑5万美元,但韩明淑不大可能在短时间内接受并藏匿,因此可能是郭记忆有误,或是受检察机关调查的影响所致。

韩国首尔中央地方法院检察厅去年12月以涉嫌收受5万美元贿赂对韩明淑提起不拘留诉讼。检察机关在指控中说,韩明淑曾于2006年12月20日在总理官邸会见大韩通运前社长郭永旭等人,郭永旭请求韩明淑帮助其担任大韩煤炭公社社长,并私下交给韩明淑5万美元。

韩明淑将在今年6月举行的地方选举中竞选首尔市长一职,因此韩明淑的支持者在野党民主党认为,这是执政党的一种“政治攻击手段”,表示“不论结果怎样,都将(把选举)进行到底”。韩明淑现年66岁,曾在卢武铉执政时期的2006年4月出任国务总理,是韩国历史上唯一的女总理。她于2007年3月辞职,现任“卢武铉财团”理事长。

电影明星和银行负责人的豪宅都遭强制拍卖

美国今年将出现富人“失房潮”

美国越来越多的名人富人与成百上千万中低收入者找到共同点:银行可能要收回他们的房产。

明星豪宅遭强制拍卖

美国《华尔街日报》9日报道,贷款不少于500万美元的住房今年丧失抵押房产赎回权的数量可能激增。

就在本周,电影演员尼古拉斯·凯奇位于马里兰州贝尔-艾尔的一处房产遭强制性拍卖,最后由债权人收回。

纽约华尔街前高级管理人员理查德·富斯科恩7日宣布个人破产,他那面积大约1700平方米的豪宅定于本周拍卖。

意大利电影制片人维托里奥·切基·戈里位于纽约曼哈顿的公寓上月遭强制性拍卖,拍得3320万美元。强制性拍卖是银行收回房产前最后一步。

美国RealtyTrac公司为《华尔街日报》所做调查结果显示,仅今年2月,全美就有大约352套豪宅确定强制拍卖,这是豪宅产品

自金融危机2008年爆发以来最大单月丧失抵押房产赎回权通知数量。

几乎没有接盘者

富斯科恩曾是美林银行拉美地区负责人,去年11月起给他的豪宅寻找买家,要价1390万美元,但无人接盘。

法庭原定8日强制拍卖此处拥有两个游泳池、两部电梯、6个壁炉、11个卫生间和7个车库的房产。但他7日向美国破产法庭申请破产,使拍卖过程暂时冻结。

这一现象不仅局限于纽约地区。房地产中介人员詹姆斯·乔克曾帮凯奇挂牌卖房。这处面积大约1平方公里的豪宅要价大约3500万美元,但无人问津。在7日的强制拍卖会上,这处豪宅因没有投资者挂牌遭债权人收回。

富斯科恩本人和凯奇的发言人都拒绝评论失去房产一事。切基·戈里的代表说,切基·戈里的财务状况正在好转。切基·戈里曾出品《邮差》《美丽人生》等电影。



挂牌出售的房产

很多富人从云端跌落

美国住房抵押贷款断供2006年年底涌现,大多数断供者是信用记录欠佳、负债比例较高的次级抵押贷款借款人。之后数年间,贷款断供向财务状况相对较好的群体蔓延。加利福尼亚州房地产中介人员马克·卡彭特说:“这些富人非常难以相信,他们的

财富出现这般严重的逆转。”格林尼治五金公司的老板C.W.凯尔西是富斯科恩的债主之一。但他不愿说出富斯科恩欠了他多少钱。我们的大多数不良信贷传统上来自承包商,”凯尔西说,但现在一些人,你在两三年前绝对想不到,他们住着数百万美元的豪宅却会没钱还债。”

卜晓明 新华社